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Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, 

Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz 

Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob 

a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem 

uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na 

sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Na sequência deixou a tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente José Nilton Moretto que convidou todos os vereadores 

para irem a Cuiabá falar com o secretário da Sinfra para tentar resolver  sobre o recapeamento 

do asfalto que liga Feliz Natal a cidade de Vera, fomos numa reunião com aquele secretário 

depois estive pessoalmente em Sorriso, o assunto foi o mesmo, os buracos da estrada, 

conservação, recapeamento e novamente  tivemos as mesmas promessas que em quinze dias 

as obras iriam se iniciar, foi dada a ordem de serviço como já foi comentado aqui e nada está 

sendo executado, então convido a todos vereadores quiser seguir na semana que vem para a 

cidade de Cuiabá tentar levantar junto com o secretário algumas coisas mais fortes porque 

promessas nós já tiramos duas. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite 

senhor presidente, boa noite senhores vereadores, público presente, secretário de saúde já 

aproveitando o secretário de saúde tá aí eu acho que é da pasta dele, hoje eu fui cobrada que 

ali na Avenida Dante Martins fui até lá pois me ligaram e fui lá ver realmente aquele cheiro 

tá insuportável, não tem como aguentar mesmo tá horrível, e disse que tá na pasta da 

vigilância secretário então já que o senhor tá aí já estou cobrando porque fui cobrada, e fui 

realmente até o local a boca de lobo tá insuportável tá um fedor terrível, mesmo então peço 

para o senhor que olhe com carinho para ver se consegue resolver né meu muito obrigado. 

Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores, 

quero aqui fazer uso da tribuna primeiramente para agradecer ao prefeito, depois de tanta 

insistência finalmente criou-se uma comissão para poder discutir e  planejar o gasto do 

recurso do ICMS Ecológico direcionado aos povos indígenas, na oportunidade eu quero 

fazer minhas considerações em cima da fala do senhor vereador Moretto, na qual rebateu a 

minha fala quando se referiu a nossa atuação como legislador e fiscalizador, senhor 

presidente até aonde subir em uma patrola e patrolar estrada é função de vereador? Até 

porque nem todo vereador tem patrola, o senhor protocolou um requerimento no fim do ano 

passado nesta Casa, solicitando ao prefeito municipal as notas fiscais e licitações das 



maquinas prestavam serviços para a prefeitura, e o senhor nos disse que tinha provas para 

até afastar o prefeito, garantindo que o rombo era grande e que derrubaria o prefeito, minutos 

antes da sessão o senhor retirou da pauta para não ir a plenário, então eu me pergunto se é 

esse papel de vereador? depois veio  nesta Casa o senhor Dercílio (Ferrugem) fez uma 

confirmação gravíssima sobre um caminhão pipa que o prefeito comprou e colocou no nome 

dele e assinou esta declaração junto com sua assinatura, eu pergunto  novamente se é papel 

de vereador omitir graves denúncias? e foi mencionado em tribuna que o prefeito estava 

usando dinheiro Fethab que é de uso exclusivo para estradas e estava sendo usado em outras 

pastas, e a minha pergunta é que atitudes senhor tomou? Mais uma vez eu pergunto, isso é 

papel de vereador? Há poucos dias atrás doutores fizeram graves denúncias sobre a secretaria 

de saúde, e ai o que o senhor fez, veio nesta Casa o técnico de enfermagem Assentamento 

Ena e protocolou uma denúncia gravíssima, e nada de atitude, quando eu usei a fala, 

“ninguém faz nada nesta Casa” falava de assunto dessa Casa cabível a todos vereadores, que 

todos veem que está acontecendo e ninguém faz nada, quero deixar bem claro que ninguém 

aqui está nivelando ninguém, o senhor devia pedir afastamento e assumir a secretaria de 

obras, porque nesta Casa conforme a Lei Orgânica e o Regimento Interno da Casa, temos 

que fiscalizar e fazer leis, pelo previsto na lei o senhor está fazendo é politicagem, que isso 

nunca será papel de um vereador, eu escrevi isso analisei as falas nossas tanto minhas quanto 

do vereador Moretto e acho que hoje chegou mais uma denúncia gravíssima para 

analisarmos, talvez possivelmente se crie uma CPI para apurar e investigar os fatos que estão 

sendo colocados aqui nesta Casa, então meus nobres colegas vereadores e vereadoras, vamos 

atende pelo menos esses pedidos, essas denúncias para apurarmos e esclarecer de fato para 

a população feliznatalense, então esta é minha fala, desculpe se ofendi de alguma forma, mas 

volto a falar, precisamos analisar estas denúncias e deixar bem claro, pois como disse o 

denunciante aqui hoje, isso está virando picuinha política, muito  obrigado. Com a apalavra 

o presidente Joé Nilton Moretto, quero cumprimentar os ouvintes de casa, o secretário de 

saúde, o presidente do sindicato, assessoria jurídica e dizer que está tramitando nesta Casa 

um projeto legislativo para diminuir a verba indenizatória de todos os vereadores nós não 

achamos justo que no período de férias um vereador receba uma verba indenizatória para 

viajar, pois não viaja e nem trabalha com vereador nas férias, também gostaria de dizer 

deixar claro que sou a favor de acabar com salário para vereador numa cidade com menos 

de cinquenta mil habitantes, não acho necessário salário, somente ajuda de custo, essas 

minhas posições tem levantando assim um pouco de intriga aqui dentro, de gente que 

depende mais do salário, o que errou na sua posição quando se candidatou para vereador, 

sobre o assentamento Ena eu já fui duas vezes lá, sobre as denúncias estou dentro desta Casa 

para de administrar a Casa e não para formar intriga, para acreditar em conversas de rua e 

depoimento e tomar decisão de um lado só, estou ouvindo os dois lados e depois vou me 

posicionar deixar bem claro para o nobre vereador que ele tem a mesma autoridade que eu 

para tomar qualquer atitude, eu sou presidente da Casa para administrar a Casa, as decisões 

de cada vereador são de cada um, sobre as máquinas o pedido foi feito ano passado que 

realmente existe indícios fortes mas eu não tive apoio de todos os vereadores e não adianta 



um vereador levantar a bandeira sozinho que ela não dá em nada, no passado eu pedi 

afastamento do senhor secretário de saúde e vocês retiraram o time, não me deram respaldo 

e hoje nós estamos sofrendo o que estão sofrendo hoje, eu tinha razão ou não tinha razão no 

ano passado nós teríamos aqui esse monte de problema hoje se o prefeito é sua escutado um 

funcionário que leva todo dia problema para o patrão na minha empresa não fica, aqui é 

diferente não pode estabilidade emprego e uma regra para seguir sobre as máquinas Txonto 

nem vou falar nem vou te responder meu amigo são tantos dias de domingo trabalhado que 

não vale nem a pena comentar então aqui eu gostaria de ver para mim tá na sua casa no 

projeto de lei espera colaboração dos Senhores para alterar a verba indenizatória flexibilizar 

no mês de janeiro período de férias nas férias no recesso no meio do ano também gostaria 

de ir nós não recebemos esses valores que eu não acho justo achei indevido, obrigado. Com 

a palavra a vereadora Sidônia Kessler, meu boa noite a todos também aproveitando que o 

secretário de saúde tá aí secretário a gente tá bem preocupado com a situação do 

Assentamento Ena e Esperamos que seja resolvido que as pessoas que moram lá não 

precisem sofrer por problemas políticos do prefeito com o técnico de enfermagem a vacina 

foi cancelada na sexta-feira porque o prefeito foi na quinta e brigou com o técnico e deu esse 

problema o senhor deveria ter reposto colocado outra pessoa mas não deixasse as pessoas lá 

sem atendimento todo mundo foi lá os moradores e não tiveram atendimento na sexta-feira 

e meu telefone daquele dia para cá não para de tanta cobrança realmente é um lugar que o 

senhor lutou tanto no outro mandato pelo assentamento e tá querendo fechar a UBS lá então, 

já falou em reunião com os demais vereadores vai usar esse pretexto para fechar lá, eu sou 

uma pessoa que vai brigar muito se isso acontecer pode ter certeza e acho que você não vai 

gostar não né a respeito da verba indenizatória senhor Moretto quando foi feito no outro 

mandato inclusive pelo Vieira, Cleverson e os demais, a verba indenizatória não é dinheiro 

para viagem ela é para ser utilizada dentro de um município pelo vereador e se encontra lá 

no Regimento Interno, tem direito a solicitar dinheiro para viajar para Cuiabá, nenhum de 

nós nunca solicitou, querendo economizar para câmara então foi uma forma de economizar, 

foi feita a verba indenizatória eu sou contra com certeza todos vão ser e na diária tenho 

certeza que o senhor não aguenta os vereadores que todo dia vão querer ir para Cuiabá e a 

despesa vai triplicar, então primeiro senhor leia o Regimento Interno para depois colocar em 

pauta eu já sou contra isso aí porque o senhor tá sem conhecimento sobre a causa obrigada. 

Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhoras e senhores 

vereadores, boa noite presidente, colaboradores da Casa a todos que estão nesta Casa de Leis 

boa noite, estamos chegando num ponto de discussão onde não vai num Ideal, onde nove 

vereadores foram eleitos para debater sobre leis e buscar o melhor para a sociedade e estamos 

discutindo um contra o outro, nós temos que utilizar o tempo para buscar soluções, dialogar 

sobre melhorias para nossa sociedade, fico triste por vocês estarem aqui, a sociedade está 

nos ouvindo pela rádio e daí esse bate boca eu sou feio você é bonito eu sou gordo você é 

magro não é para isso que a sociedade assim como a vereadora Ana falou que somos pagos 

pela sociedade não é para isso, diante disso passado esse momento, hoje presidente da Casa 

no entanto ano passado quando eu era o presidente e o senhor fez o requerimento falando 



sobre as máquinas e o senhor acabou de citar que não teve apoio uma que eu não tive nem o 

conhecimento, foi retirado antes de chegar ao nosso conhecimento, o que tinha o teor daquela 

matéria eu não sei só me falaram que tinha um requerimento que era assunto grave no qual 

foi retirado de pauta quando o senhor falou do afastamento do secretário de saúde Vieira 

para nós, não tinha nenhum documento também falando e provando que ele tá errado aqui 

ele tá certo e aqui nessa Casa de Leis nós precisamos de documentos assim como nós temos 

alguns documentos hoje das denúncias feitas pelo senhor Plínio, pelo senhor Edelson nós 

temos depoimentos de enfermeiros lá no Assentamento Ena que nos trazem indícios de que 

tem que ser aberto na CPI nesta Casa, hoje após a denúncia do Senhor Plínio nós temos três 

fatos, mas os mesmos, os três fatos levam a mesma história que a saúde do Assentamento 

Ena no qual eu liguei para o secretário solicitando qual seria o período de reabertura do posto 

de saúde ele me informou que não tinha uma data definida no qual eu fiquei indignado, eu 

falei nós não podemos deixar assentamento sem atendimento médico, sem saúde, eles 

moram há mais de cem quilômetros do município e é necessário que seja reaberto tanto é 

que tem um documento assinado por nós nove vereadores no qual também será encaminhado 

ao Ministério Público que o secretário de saúde busque soluções para a reabertura do posto 

de saúde e melhorias para a sociedade, senhores esse é o nosso papel buscar soluções para 

nossa sociedade, quanto a isso vocês tem o meu apoio. Com a palavra o vereador Ademir 

Alves de Oliveira boa noite vereadores, boa noite público presente ouvintes de casa, quero 

aqui reforçar que o pedido da Adriana Viera para tomar providência lá do mau cheiro do 

povo lá que não tem condições a gente viu a briga aí pelo Facebook isso aí  não vai levar 

nada a ninguém tem que ver quem que tá causando aquilo se a gente pode resolver porque é 

a saúde dos munícipes que está em jogo, e também aproveitando que o senhor está aqui 

secretário eu não aguento ver o senhor se não for para dar uma puxada na sua orelha esse 

fato que ocorreu ontem senhor sabe que foi muito grave pediram socorro da ambulância 

rápido que seria urgente na Cohab e o senhor mandou só o motorista lá e não deu tempo que 

não seja o senhor que seja os seus comandados, mas só sabe que a sua responsabilidade e a 

mulher foi a óbito por falta às vezes de poucos cuidados não é querendo por desculpa na 

morte mas nós temos que e também dizer para o senhor que nem eu já falei, o Ena não pode 

ficar fechado por causa de um de um técnico de enfermagem nós temos lá duas equipes se 

precisar levar a outra precisar amarrar o outro aqui na cidade você tem que amarrar mas o 

Ena não pode ficar sem porque a dificuldade que eles têm de vir lá se nós aqui temos 

dificuldade no Atendimento à mulher morre a dois quilômetros não chega a dois quilometro 

do PSF imagina eles a cem quilômetros então peço ao senhor que toma providência urgente 

volta a funcionar aquele posto de saúde lá aquela UBS não pode ficar fechada porque o 

senhor sabe que vai criar mais problema ainda temos que contar com a sorte nesses dias que 

tá fechado aí e quanto vereador Moretto quando o senhor falou de pedir afastamento, eu acho 

que o senhor tá equivocado o senhor não pediu afastamento do Vieira nessa Casa do nosso 

secretário, eu estive junto e vi o senhor pedindo para prefeito dentro do gabinete do prefeito 

aqui nessa Casa eu não vi nenhum documento e não o senhor não usou essa tribuna aqui para 

pedir afastamento então se pediu me desculpa porque eu devia tá dormindo nesse momento 



aí que é igual o vereador Txonto falou ninguém faz nada daí nesse momento eu estava 

dormindo numa dessas fala aí então eu na denúncia do Plínio e aí hoje eu creio que nós temos 

que abrir sim a CPI eu apoio vou estar junto e vamos investigar essa situação desses casos 

aí porque são muitos ti ti tis e nós temos que ouvir os dois lados e ver quem tá errado e quem 

que tá certo vamos tocar e vamos ver o que que vai acontecer nesse balaio aí. Com a palavra 

o vereador Cleverson Luiz Anacleto, quero só aproveitar a fala a respeito do bueiro lá do 

esgoto, eu estive falando com o secretário Adenilso e ele falou que tá, hoje até falei com o 

vereador Marcelo também ele vai lá tentar solucionar tá procurando o mapa da rede de esgoto 

para poder ir lá e cavar ele falou que o mais rápido possível mas vou continuar cobrando o 

secretário de obras, o vereador Moretto ele solicitou sim o afastamento do Vieira na tribuna 

mas é o que eu falo sempre se nós ficarmos aqui falando debatendo sem documentos, não 

chega nos fatos reais então hoje o senhor como presidente Moretto  hoje o senhor pode fazer 

até um requerimento ou ofício solicitando ao próprio executivo que faço afastamento dele, 

então o senhor como o administrador da Casa tem essa prerrogativa, mas como temos aí 

várias denúncias nós temos que achar uma solução antes da conclusão porque a saúde do 

Assentamento Ena ela se tornou em primeiro lugar para que seja solucionado o mais rápido 

possível. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, para esclarecer então após ouvir 

as denúncia dos queixantes solicitei um requerimento ao secretário de saúde, dos exames 

prestados para admissão daquele funcionário do Assentamento Ena e também fizemos outro 

pronunciamento em nome de todos os vereadores pedindo solução e explicação sobre o fato 

acontecido eu não posso botar pimenta fazer que o município pare por causa de um problema 

eu tenho que tentar resolver assim tenho feito via documento e via provas obrigado. Com a 

palavra o vereador Txonto Ikpeng, presidente só para reforçar a fala dos nobres vereadores, 

quando o senhor se referiu a apoio eu estava mais interessado e saber o que que estava 

naquela denúncia quando o colega Ademir me relatou eu fiquei eu queria conhecer na 

verdade eu estava até interessado em conhecer para poder aprender como investigar como 

vereador investigar eu tenho interesse porque assim a gente não pode porque a população 

ficar sabendo de alguma forma hoje somos homens públicos e tem vereadores também então 

a gente não consegue segurar essas informações aqui dentro então a gente precisa esclarecer 

para a população e a gente tem que ter uma resposta para a população então a gente tá sendo 

mais omisso do que responder a população então é isso  presidente, para essas questões 

quando vem esse tipo de assunto pode contar com meu apoio mas desde que a gente não 

consiga atingir um lado, temos que ouvir os dois lados e interpretar melhor e conhecer 

melhor os fatos para poder apurar, muito obrigado. Com a palavra o presidente José Nilton 

Moretto, respondendo então assim ao vereador é fácil de responder onde parou as denúncias 

as duas denúncias pararam no momento que envolveu o prefeito do partido dele o time deles 

se recua mas o senhor pode pegar os mesmos papeis os mesmos requerimentos e dar entrada 

novamente nessa Casa e eu não vou deixar nada engavetada obrigada. Com a palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira,  não entendi o que você falou aí questão de prefeito 

nosso porque eu não sei se nós tem prefeito aqui, eu não entendi o que você falou, o senhor 

que colocou o senhor não apresentou o conteúdo nessa Casa o senhor e o Marcelo sozinhos 



se reuniram os dois e tirar esse papel de lá e ninguém teve conhecimento, então vocês estão 

jogando nós numa briga de vocês dois que nós não tá por dentro desse aí, o senhor não trouxe 

ela limpa, não trouxe ela para nós, o senhor não pode questionar que não teve apoio e nós 

não podemos pegar uma denúncia sua, o senhor que tem a prova, o senhor sabe o que 

aconteceu e nós jogar ela para frente, o senhor pediu o senhor tem que mostrar, então o 

senhor mostra que o senhor tem a prova, não adianta eu pegar um papel lá na sua casa que 

você limpou a bunda eu não sei o lado que você limpou então nós temos que pegar coisa 

certa, não começa com essa briga de vocês isso é igual o Anacleto falou isso aqui só vai 

levar bagunça. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva quero dizer presidente 

que agora o senhor está tomando um caminho certo é igual o vereador Txonto falou cabe a 

gente vê os dois lados não adianta que nós teria tampar o sol com a peneira saber se o 

funcionário lá tá errado, então vamos investigar se for preciso abrir uma CPI nessa Casa 

vamos abrir vamos fazer o nosso papel de vereador aqui nessa Casa.  E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º 

secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 018/2019, Altera 

o Art. 16 da Lei Municipal nº 177/2005, e dá outras providências. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 018/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, só quero reforçar a presidente esse projeto de lei 

018/2019 onde fala das áreas dos lotes para que seja desmembrado e a  população possa 

fazer a escritura os meios terrenos esse projeto ele já vem há vários anos tramitando na Casa 

e houve necessidade diante de que vários munícipes nos procuraram para que pudessem fazer 

novamente esse projeto e assim eles possam regularizar os seus terrenos no quais as 

metragens são inferior acento e oitenta metros, então deixo aí a população que está aí 

precisando desse projeto para que nos próximos dias já possa procurar a Prefeitura Municipal 

e ver os devidos documentos e também ao cartório né que através desse documento pode 

procurar o cartório e regularizar o seu terreno. Coloco segunda votação Projeto de Lei nº 

018/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura 

do Projeto de Lei nº 019/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal realizar a baixa de 

créditos tributários prescritos, no município de Feliz Natal, e dá outras providências. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 019/2019, sendo que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retornando a tribuna para falar do 

projeto 19/2019 na baixa de créditos prescritos são aquelas dívidas ativas que já 

ultrapassaram cinco anos, então quem tem a sua dívida ativa com mais de cinco anos a mais 

ela será dado baixa e o mais rápido possível aí através pela administração, a baixa dos 

créditos prescritos será desempenhada pela Secretaria Municipal de Administração, então é 

só para sociedade aí que tem essas dívidas ativas com mais de cinco anos será dado baixa aí 

de créditos tributários. Coloco em segunda votação Projeto de Lei nº 019/2019, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

020/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal realizar despesa para a realização das 

Festas Juninas das Escolas Municipais, e dá outras providências. Em seguida coloca em 



discussão o Projeto de Lei nº 020/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, esse projeto trata da liberação de recurso para as 

festividades das escolas, das sete escolas incluindo a creche e a Apae são catorze mil reais, 

dois mil para cada escola no qual reforço meu pedido para que o prefeito libere também o 

som, a prefeitura tem, assim como foi feito o ano passado para que ajude um pouco mais nas 

festividades aí. Coloco em segunda votação Projeto de Lei nº 020/2019, sendo o mesmo 

aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma 

boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo presidente e demais vereadores.   

                                

 


